

8 СЕН 1962

г. Москва

Газета №

Реликвий семьи Дуловых

Был октябрь 1812 года. Армия Наполеона отступала от Малоярославца к Смоленску. В составе главных сил русской армии шла гвардия и в ее рядах прославившийся еще в Бородинском сражении лейб-гвардии Финляндский полк.

На рассвете 31 октября в полк прискакал знаменитый партизан А.С. Фигнер. Он привез известие о по-

явившейся неприятельской колонне и приказание фельдмаршала: «Идти к той колонне навстречу, отгеснить и буде сил хватит, порешить участь ее по тогдашнему обыновению». Исполняя повеление Кутузова, первый батальон догнал француз и завязал бой. Вскоре к нему присоединились второй и третий батальоны. Участь сражения была решена. Потери противника были огромны. «Штыковой бой полка производил сильное впечатление, — писал очевидец боя Д. Н. Казин, — и представлял собою страшную картину. Здесь офицеры и солдаты сражались рядом, соперничая в воинских доблестях и храбрости».

Среди награжденных за доблесть и храбрость было три молодых прапорщика: Нечаев, Саргер и Дулов. Иван Федорович Дулов был самым юным из них. В день Бородинского сражения ему исполнилось всего семнадцать лет. За проявленные в великом сражении мужество и отвагу он был награжден золотым оружием. За бой при селе Княжево вторично удостоен золотой шпаги с надписью «За храбрость».

19 марта 1814 года Финляндский полк в составе русской армии с триумфом вошел в Париж. В числе

его офицеров был и юный «кавалер золотого оружия», награжденный еще двумя орденами, — поручик И. Ф. Дулов...

Память об этом бое и его участниках свято хранит семья Дуловых — наших современников. Правнучка Ивана Федоровича Елена Георгиевна Дулова передала Бородинскому музею бронзовую чернильницу, принадлежавшую воину, а в дар Музею А. С. Пушкина — кошелек с монетами 1812 года и снимок с портрета героя.

Во всех крупнейших музеях Москвы знают и любят Елену Георгиевну — «друга музея».

В течение всех 150 лет, прошедших от грозных и героических событий двенадцатого года, четыре поколения семьи Дуловых живут и работают в Москве. Среди них были крупные музыканты: известная пианистка 1860 — 1880 гг. А. Ю. Зограф-Дулова, скрипач, профессор Московской консерватории Г. Н. Дулов. Советские и зарубежные любители арфы хорошо знают нашу современницу — заслуженного деятеля искусств РСФСР, профессора Веру Георгиевну Дулову.

П. ВОЛОДИН,
научный сотрудник
музея «Кутузовская
изба».